TP 15: A la recherche d’un indice...

Objectifs :

v’ Déterminer I'indice de réfraction d’un milieu en utilisant les lois de Snell-Descartes.

Doc. 1 : Le tour de Magie
Un tour de magie propose de faire dispraitre une bagette en verre en la plongeant
dans un liquide. La partie immergée de la baguette semble avoir disparue.
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Doc. 2: Complément scientifique
e On peut repérer l'interface entre deux milieux transparents qu’a la

condition que ces deux milieux n’aient pas le méme indice de réfraction.
e Indice de réfraction du verre : Nverre = 1,47
¢ Indice de réfraction de I'air : nair= 1
e Siaxb=cxdalors,c=axb/d
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Doc. 3 : Loi de Snell-Descartes pour la réfraction. - raj

Les angles d’incidence et de réfraction sont liés par la

relation :
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Doc. 4 : Liste du matériel a votre disposition : séparation I réfracté
|

- 3liquides incolores

- Une source de lumiere et son alimentation électrique
- Undisque gradué

- Cuve hémi-cylindre

Probléematique : Sans faire I’expérience du tour de magie avec les trois

quuides, répondre a la question suivante :

iﬁ?% Quel liquide incolore faut-il utiliser pour que I’'expérience
fonctionne?
\‘\\SS

Réaliser une synthése répondant au probléme. Cette synthése contiendra :

- Le probleme (question que I’on se pose et a laquelle on va répondre grace a I’expérience)

- Le protocole proposé (des tirets, des verbes a l'infinitif et des phrases courtes), + un schéma
- Les résultats obtenus (ici : les mesures obtenues lors des différentes expériences)

- Lexploitation des résultats pour répondre au probléme.



